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Εκπρόσωπος του ΤΕΕΣ στη Γεωργία εξ αφορμής των
εορτασμών προς τιμήν του Χιτώνος του Κυρίου

Πανηγυρικές εκδηλώσεις επί τῃ εορτῃ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας προς τιμήν των
μεγάλων ιερών κειμηλίων του μυροφόρου στύλου και του Χιτώνος του Κυρίου, ο οποίος
μεταφέρθηκε στη Γεωργία τον 1 μ.Χ. αι. πραγματοποιήθηκαν στις 14 Οκτωβρίου 2013 στο χώρο της
σημερινής Γεωργίας. Οι κεντρικές εκδηλώσεις κατά το ειωθός έγιναν στην πόλη Μτσχέτα, αρχαία
πρωτεύουσα και πνευματικό κέντρο της Γεωργίας, όπου φυλάσσονται τα ως άνω ιερά κειμήλια.

Τον πανηγυρικό Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σβετιτσχσοβέλι τέλεσε ο
Αγιώτατος και Μακαριώτατος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄ πλαισιούμενος από
τη χορεία Ιεραρχών και κληρικών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας. Στις ακολουθίες
συμμετείχε ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ, ο οποίος ήρθε στην Γεωργία με ευλογία του
Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Επίσης στο Ναό παρέστησαν προσευχόμενοι ο Πρωθυπουργός Μπ. Ιβανισβίλι με τη σύζυγό του,
εκπρόσωποι του διπλωματικού σώματος και πλήθος προσκυνητών, αντιπροσωπεία της λέσχης
Ορθοδόξων ευεργετών της Ρωσίας, οι οποίοι ήρθαν στη Γεωργία για μια έκθεση εικόνων.

***



Ο Ιερός Ναός Σβετιτσχσοβέλι όπως είναι σήμερα κτίσθηκε στη Μτσχέτα το 11 αι. στη θέση, όπου
κατά την αποστολική εποχή ετέθη ο Χιτών του Κυρίου, τον οποίο μετέφεραν στη Γεωργία οι
αυτόπτες μάρτυρες των Παθών του Χριστού οι εκ Γεωργίας Αιλιόζ και Λογγινόζ.  Μέτα από ένα
χρονικό διάστημα στη θέση, όπου τοποθετήθηκε ο Χιτών, ξεφύτρωσε δέντρο από το οποίο εν
συνεχείᾳ κατασκευάσθηκε στύλος για τον πρώτο Ναό Σβετιτσχσοβέλι, ανεγερθέντα τον 4 αι. με
φροντίδα της Αγίας Ισαποστόλου Νίνας, Φωτίστριας της Γεωργίας. Μέρος του μυροφόρου στύλου
και του Χιτώνος του Κυρίου φυλάσσονται έως και σήμερα στον αρχαίο Ναό Μτσχέτας. Η εορτή που
καθιερώθηκε προς τιμήν τους έχει χαρακτήρα εθνικής και είναι ημέρα αργίας στη Γεωργία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52144/
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